

VIDA DEPORTIVA

La II vuelta ciclista a Levante

Se encuentra entre nosotros el redactor deportivo de «El Pueblo» de Valencia, y secretario del Comité organizador de la gran prueba ciclista nacional «La Vuelta a Levante», don Miguel Albert Campos «Trebla».

Motiva su viaje a esta capital, la designación de las personas que han de formar el Subcomité de dicha vuelta en Alicante, a fin de llevar a cabo la organización del final de su primera etapa que será en nuestra ciudad.

Al efecto, su primera gestión ha sido entrevistarse con la novel y acreditada entidad «Unión Ciclista Moto Club» la cual ha sido designada para constituir dicho Subcomité, habiendo quedado este integrado por los señores siguientes:

Presidente: don Vicente García Díaz.

Secretario: don Antonio Pastor Vidal.

Tesorero: don Fernando Gómez Belso.

Don Ramón Carratalá, don Vicente Pascual Velázquez y señor Padilla Alarón.

El Subcomité nombrado, animado de los mejores propósitos comenzará seguidamente los trabajos de organización, procurando recabar el más decidido apoyo de las autoridades y prensa de Alicante, a fin de poder ofrecer a los expedicionarios de la vistosa caravana ciclista de la segunda edición de la Vuelta a Levante todo el fervor y todo el entusiasmo que nuestra ciudad siente por su hermana Valencia.

Y estamos seguros de que lo conseguirán, ya que sus componentes son verdadera garantía de organización y acierto por tenerlo demostrado en distintas ocasiones.

Ya en el terreno particular nos ha manifestado el camarada «Trebla» que el año actual sobresaldrá de forma extraordinaria la II Vuelta a Levante, ya que a ella han prometido acudir todos los «ases» ciclistas nacionales: hermanos Montero, Cañardo, Riera, Tubat, Dermitt, los Trueba y Ezquerro, Cepeda, Cebrián Ferré, Mateu... sin olvidar a los madrileños Telmo García, López y Mateos y un sin fin de regionales que saldrán a disputar a aquellos los primeros premios de la clasificación.

La II Vuelta a Levante que tan brillantemente está organizando nuestro querido colega de Valencia se llevará a cabo el corriente año en 6 etapas, comprendidas entre el 5 y el 12 de octubre próximo.

La primera día 5, de Valencia a Alicante, por la Marina; la segunda día 6, de Alicante a Alcoy, por Elche y Crevillente; el día 7 descanso en Alcoy; la tercera día 8, de Alcoy a Puebla Larga, por Almansa; la cuarta día 9, de Puebla Larga a Sagunto, por Buñol, Liria y Segorbe; la quinta día 10, de Sagunto a Vinaroz, por San Mateo, el día 11 descanso en Vinaroz; y la última día 12, de Vinaroz a Valencia, por el litoral.

Dichas etapas forman un total recorrido de 968 kilómetros. En esta II Vuelta habrá clasificación general nacional; otra reservada a los terceros y neófitos de nuestra región, y además todo corredor que termine la Vuelta sin obtener premio, tendrá como subvención 75 pesetas.

Y como nota final: se asegura que Alicante desplazará a la II Vuelta a Levante ocho corredores, que marcharán decididos a acaparar todos los premios de la clasificación regional.

En Los Angeles

En partido de campeonato de infantiles no federados, contendieron el Alicante F. C. y Club Deportivo Los Angeles, resultando vencedor el primero por 3 a 1. Los tres goles fueron de penalty.

A la junta organizadora de este Campeonato me dirijo, para manifestarle que por suerte, no pasó un grave incidente en el campo de Los Angeles, por culpa del árbitro; y hay que procurar que se pueda producir otro día.

Habían transcurrido veinte minutos de juego de la primera parte, cuando un jugador del Alicante tiró un chut que fué a darle a un defensa de Los Angeles, en la misma cara, y al árbitro se le ocurrió, pitar penalty. Ante esa arbitrariedad, los jugadores protestaron con razón, igualmente que los directivos de Los Angeles.

Yo veo claro, que se pite penalty, cuando el árbitro pueda ver que es así, pero si él no lo vió, y el único que puede dar fe de ello, es el juez de gol—un representante, de un equipo que toma parte en este campeonato—y este señor manifestó, claro y convincente que no hubo tal penalty. El árbitro no se avino a razones, sino que hizo, lo que le dió la gana.

Es una lástima que ocurran estas cosas, pues aunque este campeonato no sea una gran cosa, sirve para fomentar el buen deporte.

Ante estas arbitrariedades, los equipistas, ya no juegan con entusiasmo, y pierden todo interés por hacer buen juego.

Esa junta tiene la palabra. JIP.

Un empate

El domingo se jugó el interesante encuentro entre los equipos infantiles C. D. Once Canarios contra el Méndez Núñez, empatando a un tanto.

En San Vicente

El domingo se jugó un interesante partido entre los equipos infantiles C. D. Numanca y Esperanza F. C., venciendo este último por dos a cero.

Se distinguió por los vencidos Querada, el portero y Pastor II, y por los vencedores se distinguió el interior izquierdo y el extremo.

La II travesía a nado del puerto de Valencia

Organizada por el colega «La Correspondencia de Valencia», tendrá lugar el día 7 del próximo setiembre la II Travesía a nado del Puerto de Valencia, importante prueba nacional que el pasado año se creó con gran éxito y que a juzgar por las actividades que desarrollan los compañeros valencianos, este año promete superar al alcanzado en la I Travesía.

Gente conocida

El sábado iniciase la inscripción alcanzando ya las listas de participantes más de un centenar de nombres por lo que hace preveer que la cifra de 200 inscritos que se alcanzó el pasado año se vea superado esta con creces.

Para dar mayor aliciente a la prueba se han cursado invitaciones a los Club Náutico de Tarragona, Baleares, Alicante, Castellón y demás, esperándose reunir en Valencia todos los mejores nadadores del fondo de España.

El diario organizador concede tres valiosos trofeos que con la gran serie de copas y regalos que se les han ofrecido constituyen por sí solo un gran aliciente para los concursantes. Pero además, todos aquellos que no alcanzan la lista de regalos recibirán una preciosa medalla de cooperación con la sola condición de que lleguen a la meta dentro del tiempo reglamentario.

En días sucesivos daremos más detalles de tan importante organización.

Natación

En Cullera se celebró el domingo un concurso de natación que resultó interesantísimo. Participó en él Paquito Ortiz y la Prensa valenciana se ocupa de él en los términos siguientes:

«Y para que nada faltara, el campeonato de los saltos, Paquito Ortiz, dió la nota de máxima belleza al festival con su variada y estética exhibición de saltos, que fueron aplaudidos en su totalidad y con gran agrado por el público.»

Todos los saltos de esta lo fueron hechos desde la palanca de cinco metros, no utilizándose la de diez por la excesiva movilidad de ésta.

Peró hasta tal extremo gustó su actuación, que ha debido prolongar su estancia con el fin de hacer nuevos saltos desde diez y doce metros sobre el río Júcar.

Terminemos la realización felicitando con todo entusiasmo a los componentes del Club Cullera por el éxito conseguido.»

Las relaciones comerciales franco-españolas

Madrid (Tel.).—Una representación de la Confederación Nacional de Viticultores de España, visitó a los ministros de Economía y de Estado, para interesarlos en la pronta resolución de nuestra exportación de vinos a Francia.

Los citados ministros manifestaron que a primeros de octubre se celebrará en Madrid una reunión de representantes de España y Francia para gestionar con carácter oficial una solución de todas las cuestiones comerciales planteadas y que afectan a los dos países.

Cómo conservan su belleza las mujeres de teatro

Matilde Revenga

Matilde Revenga es el tipo acabado de la mujer española buena moza. Alto el pecho, cimbreña la cintura, la cadera suave y ampulosa. La piel, do rada de níspero a medio madurar, se aclara en la gentileza de los dedos hidalgos, de las primorosas manos de duquesa de minué que saben imponerse, más que por la majestad del movimiento, por la gracia de su belleza... En la punta afilada de los dedos, largos y llenos, las uñas pulidas, deslumbran en fulgidos orientes de perla.

¿Y la cara?

La cara larga, descarada e imperativa. Cutis limpio, de un tostado caliente y apasionado, que se exalta bajo la encendida quimera de los ojos, de los hermosos ojos negros, reidores y optimistas, que os, ametrallan despiadados con el fuego de los más encontrados sentimientos.

Y por sí no bastara, por sí rebuís la mirada, la boca larga entre abriendo su jugosa y lozana carnosidad, al magnífico esplendor de los dientes.

La diva eminente oye nuestra primera pregunta como si la es perara; mordisquea un alón de pollo sin dejar de achicharrarnos con sus miradas, y nos dice: —Pues lo primero que hago al despertar, es desayunarme. Mi buen vaso de café y leche y al baño.

—¿Baño caliente o frío? —¡Caliente, muy caliente! Disuelvo en el agua un kilogramo de bicarbonato para suavizar y dar flexibilidad a la piel y allí me estoy mis buenos cuarenta minutos. Primero, quietecita, estirada como lagarto al sol; luego, me froto por todo el cuerpo con un cepillo bien enjabonado y para terminar con una piedra pómez, que tengo, así de grande—dice abriendo en abanico el madril principal de su mano—, me vuelvo a frotar desde el cuello hasta las puntas de los pies. Prevenga a sus lectoras, que si se deciden a practicar esta especie de masaje salvaje, cuyos resultados para conservar la elasticidad muscular, garantizo, lo hagan paulatinamente, sin exagerar la fricción en las primeras sesiones; no les vaya a ocurrir lo que a una amiga mía que se desolló materialmente, en el primer ensayo.

—¿Toma ducha? —No; la cabeza no me la mojo nunca. Salgo del baño, me seco bien y en clásica bata—el pijama no me hace gracia—, me voy al tocador. ¡Oh!—nos presviene, advirtiéndome nuestro gesto de curiosidad— No esperen grandes cosas. Mis cuidados de tocador son tan sencillos, que estoy segura voy a defraudar a ustedes y a mis queridas pasionadas. Yo no hago más que bañar me la cara con agua fría y jabón de Carabaña. Me seco, me doy un poco de buen colorete en pasta y una manita de polvos y... ¡ya estoy! Nada de cremas ni masajes, ni de día ni de noche; agua y jabón, y no estoy del todo quejosa añade sonriendo.

—¿Y en los ojos? —En los ojos humo de cetilla para los párpados y rimel para las pestañas. Interiormente, no me pongo nada. ¡Dios me librel Ni siquiera me los lavo.

—¿Con qué se limpia los dientes? —La preguntamos admirados de su nítida blancura deslumbrante.

—Con jabón y creta natural; un dentífrico barato y de magníficos resultados.

—¿Y a las manos, dedica algún cuidado especial? —Ninguno. Me las seco es-

Como se demuestra el valor

Zaragoza (Tel.).—Comunican de Sabán que en una taberna del pueblo disputaron Tomás de Pedro Maza y Juan Andaruz Solana, sobre cual de los dos se había comportado más valientemente en el tiempo que sirvieron en África.

La cuestión se agrió y cabó en serio disputa a la que puco fin Juan Andaruz, quien con un machete de los que se utilizan para las faenas de la siega, dió un terrible golpe en la cabeza a su contrincante a quien abrió el cráneo, saciándose una grave herida.

Por doña Elvira Nondedeu y para su hijo el distinguido joven Julio Carratalá, ha sido pedida la mano de la bella señorita Asunción Senén.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha quedado concertada para en breve.

Balneario de Archena Murcia

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúeticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo confort. Clima ideal.

Como se demuestra el valor

Zaragoza (Tel.).—Comunican de Sabán que en una taberna del pueblo disputaron Tomás de Pedro Maza y Juan Andaruz Solana, sobre cual de los dos se había comportado más valientemente en el tiempo que sirvieron en África.

La cuestión se agrió y cabó en serio disputa a la que puco fin Juan Andaruz, quien con un machete de los que se utilizan para las faenas de la siega, dió un terrible golpe en la cabeza a su contrincante a quien abrió el cráneo, saciándose una grave herida.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha quedado concertada para en breve.

Balneario de Archena Murcia

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúeticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo confort. Clima ideal.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha quedado concertada para en breve.

Balneario de Archena Murcia

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúeticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo confort. Clima ideal.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha quedado concertada para en breve.

Balneario de Archena Murcia

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúeticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo confort. Clima ideal.

Balneario de Archena Murcia

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúeticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo confort. Clima ideal.

SUCESOS

¡Vaya un turco!

El turco Pedro Tranquillo Raix, ha sido denunciado por intento de abusos deshonestos.

Para recomendarlos

Se dió cuenta al Juzgado de haber causado lesiones de pronóstico reservado a Manuel Aznar Planelles, vendedor de la plaza de verduras, dos menores que, acompañados de su madre, trataron de hurtarle unos membrillos, y al protestar le arrojaron cuatro plátanos de metal de las balanzas de pesar que tiene en el puesto.

De dichos menores solo sabe son hijos del dueño de un puesto de higos que existe en la calle de Balmes, frente a la «Unión Frutera».

Tenor de ocasión

Fué denunciado Vicente Martínez Fernández por producir escándalo, cantando en la Explanada.

Resumen de noticias

Al señor Alcalde se remitió un balón ocupado a unos individuos que se bañaban y molestaban con él a las bañistas.

Se denunció a Manuel Sirvent Boch por supuesto hurto de un pollo a Luis Martínez Canete.

Los cacos intentaron robar en el taller de Ramón Trincado Agramonte, el cual causaron daños en la puerta.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro, José Sánchez Saez y José Sellés Miguel.

Ambos presentaban una herida incisa en el antebrazo izquierdo que se produjeron en accidente del trabajo. En el mismo Centro, se auxilió a Isidro López Ripoll, que sufre varias heridas por aplastamiento, en los dedos medio y anular mano izquierda, habidas casualmente.

Un incendio

En el sitio conocido por «camino de Safobra» cerca de Pinoso un carro que cargado de leña, era conducido por Silverio Pastor Martínez, quedó completamente destruido al declararse un incendio que en pocos momentos adquirió gran incremento, ocasionando pérdidas por valor de unas 200 pesetas.

Se ignora si se produjo casualmente o fué obra de una mano criminal.

Hacen falta aprendices que sepan la caja.—Razón en la Administración de este periódico.

En San Vicente vendiendo dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego. Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.ª dcha.

En San Vicente

vendo dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego. Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.ª dcha.

En San Vicente

vendo dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego. Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.ª dcha.

En San Vicente

vendo dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego. Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.ª dcha.

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche «Orquesta Angelo» música clásica

HOY

Radiante juventud

Sección permanente desde las 8:30 en adelante

TEATRO DE VERANO

Nueva Empresa de Verano

HOY

La Mendiga de San Sulpicio

Sección permanente desde las 7 en adelante

LOS LIBROS

Blair Niles. - Las Penas de la Isla del Diablo.
Ediciones Ulises. - Madrid

Iniciada con la prisión de Dreyfus en la Guayana Francesa, una de las revoluciones de las atroces condiciones de reclusión de los penados franceses, fue el libro de Blair Niles, el ilustre periodista, la obra que procuró divulgar tales horrores.

Y al leerlo como consecuencia de aquella vibrante campaña y de aquella figura universalmente conocida, pude apreciar el origen de una serie de sentimientos de dolor que con más o menos intensidad han venido sucediéndose en la historia de la raza que padece la pena de muerte.

Recientemente un competidor suyo, Méndez Valcárcel, en su documento de relato novelado, «Siete meses de cárcel», había puesto brevemente al ciclo iniciado con los trabajos de Albert Londres y a las páginas de su libro alemán, emotivo, hondo, tierno y doloroso, que en el Tópico se dio a conocer ante la indiferencia de todo un mundo.

Francia debe evitar lo que ha llamado la República de la pena de muerte, que a la vez que no garantiza el progreso democrático y humano, no puede mantener una presión que constituya el más vejatorio de los tratos y el máximo castigo que se pueda infligir a ser humano.

«Por ello», estos días que se vive en España el clamoroso que ha dado lugar a los hechos de la prisión de Celanar de Barcelona, recordamos aquellas palabras de legitimado orgullo con que el ilustre periodista español don Fernando Cadalso presentaba siempre las «excepciones» del régimen penitenciario español.

Blair Niles, otro periodista ilustre, y así lo de nacimiento, con la sensibilidad propia de la mujer y una pluma mestra, ha pensado en un reportaje novelado «Las Penas de la Isla del Diablo» todo el horror y la tragedia de aquellas vidas que se piden en el Tópico bajo la vigilancia de la democracia. Francia y con la guarda de una selva horripilante

preñada de nebulosas y de mortandades y de su mas trágico, huir no es irracional que pone miles de miles entre las vidas oscuras y miserables de la población peninsular de la Océano y las tierras de promisión de la Humanidad libre.

Toda la odia de los penados reprobados a la Isla del Diablo, sus devotos, ya sin cuento desde la salida de Francia hasta recobrar la libertad en el exilio, el confinamiento, el silencio ante el teatro: con vivísimos tonos del mar profundo, humano y de la mas honda emoción.

Y por eso mismo se ha de tener su recuerdo misericordioso para aquellos seres infelices, unas palabras de condensación para quienes fueron tan humanos y un pensamiento de gratitud para quienes como Blair Niles, ponieron la feja al descubierto, para el conocimiento de una sociedad que se precia de civilizada.

V. VINES

Véndese camioneta
«Chevrolet» con carrocería nueva; tractor «Fordson» muy barato seminuevo.
Información: Cid. 46. 3. e. id.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.560.256 id.

SUCURSAL DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 3
Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo
A tres meses... 3 1/2 por 100
A seis meses... 4 por 100
A un año... 4 1/2 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

COMENTOS

En el fondo, barracón o bodega benéfica. (62) Instalado en la Expansión, como número de fuerza, de gran atracción, se alista a los domingos, en buena hora los jueves y domingos. Una verdadera grana que el público debe aprovechar.

La Teoría ha coronado ya el esbozo de la obra de la Ayuda de Zorrilla con una bendición.

El ojo que se ve, pero que la construcción se termina, si no que la altura del edificio llegará hasta el cielo.

O más claro que la brisa también es hasta aquí.

El viaje de «Pamplina» a España tiene la finalidad de ver lo que de nosotros posee nuestro país.

Y viene a Almería a admirar a fábrica de chimeneas instalada en la plaza de la Constitución por nuestro Ayuntamiento para mayor aseo de turistas.

El Luchador en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

Ni siquiera con el título de «Y es que la pasión política» y a la que se dedica con más interés.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

«El Luchador» en su «Ojeada a la Prensa local» y con el pensamiento de no ser un simple espectador en la gran batalla que se libra por el bien de España.

Cemento

“Asland”

ALICANTE 26 de agosto de 1930

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Ferretería Agustín Mora

ALICANTE

CASA AYELA

P. Abad Penalva (Frente a S. Nicolás)

ALMACEN DE MUSICA

Pianos verticales desde 1.500 pesetas.
Autopianos desde 2.999 pesetas.
Pianos eléctricos para cafés desde 5.000 pesetas. — Representación exclusiva para la provincia de las instalaciones de mejores marcas de pianos STEINWAY, BECHSTEIN, THE AROLIAS (pianos), CHAS, PLAZQUE FRERES, etc. — Venta a plazos y al contado. — Se alquilan pianos eléctricos.

Muebles de lujo H. Cataluña

Calle de Mestre Martínez, 10 (Antes Infanta) ALICANTE

BLENNORRAGIA

Creación o reciente, cronicidad y rápida con el tratamiento de la Dra. Sagasta.

Calidad Elegancia Velocidad

WILLYS SEIS

UN SURTIDO DE COCHES SIN COMPETENCIA EN CALIDAD Y PRECIO

ESTAN MUY POR ENCIMA DE TODA COMPARACION IVEALOSI

HEXAMINELOSI IMPRUEBELOSI

Agente para Murcia, Alicante, Albacete y Almería
ADRIAN VIDES
Floridablanca, 75 - Murcia
Sub-Agentes en Alicante: P. V. C. M. J.

Concurso literario en Ibi

El Centro Cultural de Ibi, organiza un concurso literario con la colaboración del Ayuntamiento, asociaciones y distinguidas personalidades de la localidad, sus normas y condiciones son las siguientes:

Primer premio.—Aportación del Ayuntamiento y Ayuntamiento.—La Flor Natural y cien pesetas, a la mejor poesía libre con una extensión máxima de 50 versos. Tema: «Canto en honor de la mujer ibense».

Segundo premio.—Aportación de Payá Hermoso.—Cien pesetas al mejor trabajo de erario en prosa que versase sobre el tema «La flor de la industria en el progreso de los pueblos» con alusión a la local.

Tercer premio.—Aportación del Centro Cultural.—Cien pesetas al mejor trabajo literario en prosa, que describa el modo de fomentar más eficazmente los deportes de la localidad.

Cuarto premio.—Aportación del Sindicato Agrario y de José Castelló.—Un trabajo artístico al mejor poema en décimas (no habrá de exceder de 60 versos) que versase sobre cualquier hecho histórico regional.

Quinto premio.—Aportación de don J. P. C. Un objeto artístico al mejor trabajo literario en prosa, bajo el tema: «Proyecto de fusión de las entidades culturales y recreativas existentes en la localidad en una sola que las comprenda a todas».

Sexto premio.—Aportación de don S. Rico.—Cien pesetas al mejor trabajo literario que versase sobre el tema: «El problema de la emigración».

Séptimo premio.—Aportación de don M. G. y don P. F. Un trabajo literario: tema, «Modo de mejorar la agricultura».

Noveno premio.—Aportación de don F. D. S. Un objeto artístico al mejor trabajo literario en prosa, sobre el tema: «Apuntes o datos para la historia de Ibi».

Décimo premio.—Aportación del reverendísimo Clero.—Un objeto artístico al mejor trabajo literario en prosa, sobre el tema: «Historia de Ibi».

Undécimo premio.—Aportación de don A. Aguilera.—Un objeto artístico al mejor trabajo literario en prosa, sobre el tema: «Historia de Ibi».

Hacen falta aprendices que sepan la caja. Razón en la Administración de este periódico.

Finca de recreo
Alquileres finca denominada «El Arcaico». Trenvia puerta, garja, jardín, pinar, hortera. Todas comodidades.
Razón: Viñas, Pérez Medina, 28, Benafiel.

Exportadores de frutas
hortalizas y legumbres, consignad vuestras remesas a HISPANO FRUTERA, Humilladero 6, Madrid. Teléfono 75.602. Telegramas Hispafrut.

Oposiciones a Oficiales de la Diputación
Plazas dotadas con 3.000 pesetas. Magnífica convocatoria. Preparación completa dirigida por D. n. Manuel Pomares Monleón (ABOGADO)

HONORARIOS MODICOS
Horas de matrícula: de 4 a 6. Domicilio: San Isidro, 6, 3.

Aguas naturales minerales
Manantial
LA BERNADETA
en Carabaña
EL MEJOR PURGANTE
Pidese en Farmacias

La rectificación del Censo
CORRESPONSAL

Desde el día 20, de sol a sol, están expuestas en el Juzgado Municipal las listas provisionales de electores de Alicante. Son numerosos los vecinos que acuden a comprobar su inclusión en el Censo.

Todo ciudadano mayor de 25 años tiene derecho al voto y debe acudir a dichas oficinas para constatar este derecho.

Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Iberoamericana de Sevilla: EL GRAN PREMIO

Lo mejor que puede decirse de un altavoz es que su reproducción es fiel a la realidad.

Los ALTAVOCES PHILIPS ofrecen esta clase de reproducción, sencillamente porque no pueden mentir ni fallar. Construidos en varios hermosos colores que armonizan con cualquier interior, sus audiciones, prodigiosamente claras, son el reflejo exacto de la realidad sonora.

Altavoz PHILIPS mod. 2097

Solicite una demostración en su casa

Banco Hispano de Edificación

Real Sociedad Civil, Cooperativa de Crédito

Avenida del Conde de Peñalver, 8 y 10 (Gran Vía)

Teléfono 11.270
Apartado de Correos, 590

Dirección: | Telegráfica | HISPANO-EDIFICACION
| Telefónica |

MADRID

La finalidad que persigue el Banco Hispano de Edificación es la de proporcionar

Casa propia

A todos los desheredados de la fortuna por humildes que sean

Un capital

a quien desee conseguirlo con el ahorro mensual de una cantidad insignificante ADECUADA a la POSICION SOCIAL de CADA UNO

Una finca rústica

que proporcionará a quien la adquiera la satisfacción de trabajar para él y para los suyos, labrándose un porvenir risueño, a la par que labra su misma tierra.

DINERO

a comerciantes, industriales, con arreglo a los Estatutos, para el mayor desenvolvimiento de sus negocios o para emprender otros nuevos.

Dotas para los hijos

se obtienen con suma facilidad por los mismos procedimientos que la CASA PROPIA, UN CAPITAL, UNA FINCA RUSTICA o DINERO, suscribiéndose al

Banco Hispano de Edificación

directamente o por mediación de sus Delegados.

Delegado para Alicante y su provincia

EVARISTO BUADES

Alfonso el Sabio, 44

HORAS DE OFICINA: De 10 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde.

Lo que ha dicho el teniente coronel de caballería Bermúdez de Castro

La Dictadura de 1923 al 1930

En "El Diario Español", de Buenos Aires, leemos la interesante información siguiente:

«El teniente coronel de caballería don José Bermúdez de Castro es un bravo militar amante de la rectitud y de la justicia. En defensa de los otros países de las más arriesgadas empresas... El señor Bermúdez de Castro es uno de los protagonistas de la llamada «Sanjuanada» de 1926, levantamiento militar que se realizó contra la Dictadura. A nuestros requerimientos accedió amablemente. Sus palabras fueron como sigue:»

«La situación política de España es realmente caótica. Fracasados los dirigentes, la solución tiene que venir de los dirigidos. Si en 1926 hubiésemos triunfado, no se llegaría al estado actual, porque la dictadura quedaría inutilizada de proseguir su funesta obra, que tantos males y desazones causó a España. En aquel episodio estaban comprometidos los generales Weyler y Aguilera y los exesecutivos del Consejo y del Congreso, respectivamente, conde de Romanones y don Melquíades Álvarez. A mí se me encomendó la

guarnición de Valencia, a la que yo pertenecía como teniente coronel del regimiento de caballería Victoria Eugenia, que tenía su residencia en la ciudad del Turia.

El plan convenido de antemano, era el siguiente: El general Aguilera se encargaría de la Capitania general de Valencia; el general Weyler de la de Barcelona; el general Doiz de la de Valladolid; y el general Peráñez de la de Zaragoza.

Fracasó nuestra intención porque fuimos detatados al capitán general de Valencia por dos capitanes de la Victoria Eugenia, a los cuales los demás compañeros del mismo les formaron tribunal de honor.

A mí se me condenó a prisión en el tático castillo de Montjuich, con el que tanto se ensañaron los reyendas.

Durante mi cautiverio he presenciado no pocas tristes escenas, pero ninguna tan emocionante y dolorosa como la de mi compañero de fatigas y de prisión, el caballero capitán Héctor, que tuberculoso en último grado, dejó este mundo en medio de un charco de sangre, sin poder hablar entre los suyos, como suplicó insistentemente al ver que se le gotaba la vida. Así apareció sin ella una mañana, tendido en las frías cestas de su lóbrega celda. La escena,

harto escalofriante para todos, fue «la de una hora y más de la Dictadura».

De esta página de la historia de España y de otras más, por las que se conocerán hechos y sucesos hasta el presente ignorados, me propongo escribir un libro que no, por ser mío, ha de dejar de ser emocionante. Yo, en Montjuich, me he opuesto enérgicamente a ciertos «prácticos» de igual régimen penitenciario. Yo nunca consentí que se echase el cerrojo en mi celda, ni que mis familiares y amigos me hablasen a través de la férrea cancelación. Resultaba insostenible que se procediese así con quien no había cometido más delito que el de contribuir a la defensa de la dignidad nacional.

La Dictadura siempre vivió del favor; desconocía la justicia; por esto procedió en todos momentos de su actuación tan desafortunadamente. La Dictadura fue un error clerical. Esta es la causa del por qué intentamos derribarla en

1928 con el noble y patriótico fin de que cesase para España tanta desventura. No fué posible. No por eso desistimos de nuestros propósitos que hubieran tenido efectividad el 30 de enero del presente año. Para este día lo enfiamos todo mejor previsto; tan previsto y meditado que el triunfo estaba asegurado. La Dictadura, de existir en la indicada fecha, hubiese sido barrida...

A nuestro acontecimiento se anticipó otro cuarenta y ocho horas antes; otro, harto conocido, para que el nuestro no fuese consumado. El 28 de enero la Dictadura fué destituida, dándose término con ella a la terrible pesadilla que asolaba a España.

Ya pasó. La lección fué dura y provechosa en amargas enseñanzas que los españoles no pueden olvidar. Ni los militares tampoco. Por lo que a éstos se refiere, entendiendo que su actitud ciudadana debe ser política. Su misión, los cuarteles...

Si quiere usted, señora, aprovechar estas tardes de primavera para ir tranquilamente a paseo sin pensar en que al volver a su casa haya de luchar con el antipático fogón para preparar la cena, instale

UNA COCINA DE GAS

Y tendrá resuelto el problema de la rapidez y de la economía.

GERVEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou
MADRID, SMIL
ES LA MEJOR

González Byass

DE JEREZ DE LA FRONTERA
«Tío Pepe», «Insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II, 10

gacetas de las

Receta
Se siguen diversos medios para poder conservar los huevos largo tiempo sin que se alteren, entre ellos el enterrarlos en sal, cenizas, arena de paja, etc; pero hasta ahora el más fácil y de mayores resultados consiste en guardarlos dentro de una vasija de agua de cal, no muy espesa, y de manera que los cubra. Se coloca la vasija en un lugar fresco y húmedo. A los tres días se sacan y se lavan con agua fresca y se secan.

Para rellenar Santos para mañana
Santos José de Calasanz, fundador; Rufo, obispo y mártir; Cesáreo y Julián, obispos; Marcelino, mártir, y Santa Eulalia, virgen.

Plato del día
Pastetes de fruta.—Se prepara una masa de hojaldre, se corta fina y se frota con una mezcla de mantequilla y azúcar. Se pone la fruta que se quiera, f. utilice cerezas sin huesos, manzanas cortadas en rebanadas o una mezcla de todo. Se espolvora la fruta con azúcar y se rocía con leche condensada. Se hornea en un molde de la masa, se le hace un repliegue con los dedos hacia el medio para que no se pierda el jugo de la fruta, y se pone al horno hasta que esté la masa pronta.

Farmacias de turno
La de J. Ossabér, plaza de Santa Tecla, 11. La de don Juan Aznar, plaza de Isabel II.

Espectáculos
Festividad para esta noche
Central.—Sesión continua desde las 6,30 en adelante, «Radiante juventud».
Teatro de Verano.—Sesión continua desde las 7 en adelante, «La monja de San Plácido».
Maxim's.—Hoy grandes atracciones.

PERDIDA
Quien haya encontrado un sobre con el membrete del Hotel Pastor, conteniendo documentos y algunas tarjetas, se ruega lo devuelva a dicho hotel, donde se le gratificará.

Se traspasa chalet, K, número 2 de la Ciudad Jardín. Tipo 12.500 pesetas. Amortización actual 55 pesetas. Razón en el mismo los domingos.



INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de dar una loción diaria. Su acción es debida a los principios del alce. No mancha ni irrita la piel. Se aplica con la mano o con un pincel. La acción es permanente. De venta en todas partes.

Señoras: El finjo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las Irrigaciones del Dr. VALLEY

Academia de Estudios Pedagógicos

PROFESORADO
Diego Marín.-José Cortell.-Manuel Hernández.-Gonzalo Faus.-Francisco M. Román

PREPARACION PARA OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO.—CLASES ESPECIALES DE REPASO PARA NORMALISTAS DE AMBOS SEXOS

Pidanse pormenores sobre organización, planes de estudio y condiciones a la Administración de la

Academia de Estudios Pedagógicos

Alfonso el Sabio, 39, pral. izda. - Alicante
(Apertura en 1.º de Octubre)

FEMINA

Castaños, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes
Precios moderados



OLEAS

de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quicn lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

PRECIOS

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extraño: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Fusiles y ametralladoras que desaparecen con rumbo desconocido

Praga (Radio). — Las armas y material de guerra que Checoslovaquia recibió del disuelto ejército austrohúngaro han desaparecido misteriosamente.

El ejército checoslovaco, que tiene fusiles y ametralladoras modernísimos, no había podido utilizar este armamento austrohúngaro, y hace algún tiempo lo vendió a un Banco húngaro que pretendía revenderlo con autorización del Gobierno checoslovaco a una potencia extranjera.

Los fusiles y ametralladoras en cuestión fueron expedidos a Viena, pero a última hora surgieron ciertas dificultades, se deshizo la proyectada compra y las armas quedaron depositadas en la capital de Austria.

Los periódicos de Praga hacen saber ahora que el sargento militar de la Embajada de Francia hizo conocer al Gobierno checoslovaco el peligro que había en que dicho armamento fuese comprado por especuladores que lo pudiesen vender a los rebeldes de las colonias.

La Federación Universitaria Escolar es una agrupación libre de ideas religiosas y políticas. Su ideal es la unión estudiantil, todo estudiante debe por lo tanto figurar en ella

Salteador audaz

Winnipeg (Radio). — Un joven canadiense mató a tiros de revólver a dos inspectores norteamericanos de los servicios de inmigración que iban en un tren.

Después desvalijó a los empleados del tren y se arrojó a la vía huyendo.

Fuerzas de policía lograron encontrar al criminal, que había buscado refugio en una casita que incendiaron, hiriendo mortalmente al malhechor.

Un hombre ahogado

Pontvedra (Tel.). — Tomando el baño en el río se ahogó un joven que vino recientemente de Madrid para poseerarse del destino de birrendero.

Fidó la 'excedencia' para dedicarse a fotógrafo ambulante.

El suceso de la joven desaparecida

San Sebastián (Tel.). — El juez que interviene en el misterioso suceso de la joven desaparecida, ha continuado hoy las diligencias.

Asistieron a declarar el capellán del Cementerio y varias niñas, que se ratificaron en sus anteriores manifestaciones.

Los ocupantes del famoso auto también asistieron, así como también un periodista que declaró haber determinado los extremos sobre un retrato que se dice poseía de la señorita desaparecida.

Exposición trágica

Sevilla (Tel.). — Por explosión de un gasómetro en una herrería del Pedrosillo resultaron heridos graves los niños Antonio y Francisco Sánchez y menos graves seis obreros.

Un millón para la fábrica militar de Oviedo

Oviedo (Tel.). — El gobernador civil ha recibido una carta del ex ministro de Hacienda señor Argüelles manifestando que al dejar la cartera quedó pendiente de firma un libramiento por valor de un millón de pesetas concedido a la fábrica nacional de armas de Oviedo para la construcción, en sus talleres, de 40 ametralladoras y siete mil mosquetones con bayonetas.

Dice el señor Argüelles en su carta que confía en que un sucesor suyo demorará la tramitación de este libramiento.

Los disturbios indios

Sinaloa (Radio). — A consecuencia de un encuentro con un pelotón de tropa y un destacamento de policía británica, han resultado 32 manifestaciones muertas y 14 heridos.

Entre los heridos está el jefe Raz Kadar.

CALZADOS



DEL FABRICACION PROPIA

Solidez y Economía

Nuestros calzados son una garantía para el consumidor

Pi y Margall, 9
San Isidro, 9

ALICANTE

PERDIDA

Estuche con almacén de placas fotográficas se ha extraviado. Se gratificará al que lo entregue en casa de Federico Torro, Droguería, Plaza Constitución, 2.

Propague usted el 'Diario'

En el Gobierno Civil

La directiva de la Asociación de la Prensa pide la supresión de la Censura

Esta mañana ha recibido el gobernador civil señor López Frias a la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa.

El señor López Frias ha acogido a la representación de los periodistas alicantinos con la mayor cordialidad, ofreciéndose en su cargo y particularmente para cuanto la Prensa considere útil para la provincia.

Ha reiterado su deseo de convivir apaciblemente y ha exhortado a que se le pongan de manifiesto cuantas observaciones crean pertinentes.

El presidente de la Asociación señor Pérez Mirete ha solicitado del gobernador que traslade al Gobierno el ferviente deseo de los periodistas de que cese el ejercicio de la previa Censura.

Así ha prometido hacerle el señor López Frias que ha manifestado estar identificado con la Prensa a este respecto, ofreciendo además que por su parte procurará dulcificar el procedimiento todo lo posible, para originar las menores molestias a los periodistas.

Los periodistas salieron muy satisfechos de la entrevista y de la acogida cordial que les ha dispensado el señor gobernador.

Durante todo la mañana han continuado las visitas a la primera autoridad de la provincia, viéndose concurridísimo el gobierno civil.

Ultimas noticias de la revolución peruana

Se acaba la Dictadura pero sigue imperando el sable

Lima (Cable). — La dimisión del presidente de la República tuvo lugar el domingo.

Unos oficiales del Ejército se presentaron al señor Leguía informándole de que estaban al lado de la revolución.

Los sucesos de Perú

Lima (Cable). — Al abandonar la Presidencia de la República Leguía, se hizo cargo del gobierno el general Ponce.

Este ha nombrado Junta militar, que asume distintos departamentos.

Uno de los primeros actos del gobierno ha sido dirigir un manifiesto al país asegurando la más completa normalidad y confianza de su mando.

Inmediatamente de hacerse cargo del gobierno dirigió comunicaciones a los jefes de los partidos políticos invitándoles a que faciliten su gestión, prometiendo atender todas las aspiraciones del país.

Se cree que los propósitos que animan al general Ponce serán bien acogidos por el pueblo peruano.

La prensa, exceptuando los diarios afectos al régimen derrocado, ha acogido satisfactoriamente la proclamación del presidente interino de Ponce.

Las noticias que se reciben del interior de la República son bastante confusas, pues aunque la Junta militar ha dirigido comunicación a todos los departamentos anunciándoles el nuevo gobierno, todavía no se ha recibido acuse de recibo.

La imposición general es que Ponce podrá encauzar y dejar restablecida la normalidad.

Los jefes de distintos sectores políticos han celebrado varias reuniones para contestar a la invitación que les ha hecho el general Ponce para ayudarle en su gestión.

Indio Koro

La majeza de Felix Rodriguez y su cuadrilla

A tiros y pedradas como si fueran los «amos»

Bilbao (Tel.). — En la madrugada de ayer, el diestro Felix Rodríguez con su cuadrilla llegó ante el surtidor de gasolina de Aréte de Eusebio Goizález.

Por lo intempestivo de la hora no había nadie para servir al público.

Los banderilleros de Felix forzarán la llave del surtidor pero al no conseguirlo hicieron un disparo, el ruido del cual abrió una ventana un hijo político de González, al cual se dio a conocer Felix Rodríguez la forma altanera.

El hijo político de González se limitó a cerrar la ventana despreciando a los alborotadores y entonces apedrearon la ventana e hicieron seis o siete disparos. En Llodio se repitió la escena y en Amurrio lograron salirse de gasolina.

El Juzgado interviene en el asunto.

En Alicante se formará la Federación Universitaria Escolar si los estudiantes cooperan por ella. Entonces las quejas y aspiraciones no quedarán en el vacío

Propague usted el DIARIO

Aviso a nuestros suscritores

Se pone en conocimiento de nuestros suscritores que durante la época de verano serviremos la suscripción donde lo deseen sin alterar el precio de la misma.



PAPEL DE FUMAR BAMBU